

Credința

Înaintarea germană continuă neștirbit în răsărit

171 care blindate nimicite și 253 de avioane
doborite în curs de 3 zile

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite următoarele comunicări cu privire la Comunicatul Marelui Stat major german de ieri precizând că pe întreg frontul înaintarea continuă și că trupele germane au cucerit noi poziții, fără ca să indice localitățile ocupate. Din comuni-

cat se desprinde limpede că în cursul acestor lupte germanii au nimicit 171 de care blindate și că în total au fost doborâte 253 de avioane bolșevice în decurs de numai trei zile și anume dela 9 la 15 Noembrie. Corespondentul Agenției DNB face în acelaș timp o compara-

ție între cifrele carelor de asalt nimicite și înaintarea germană și spune, că dacă Comunicatul nu indică precis locul bătăliilor și nici nu dă numele localităților ocupate, este absolut precis că cele 171 de care blindate nimicite sunt egal cu 6 divi-
zi, ceea ce spune cu mult mai

mult decât orice alte explicații. O știre specială mai anunță că numai în cursul zilei de Marți germanii au mai doborât 32 de avioane. Pierderea în avioane a Marelui Reich în acest interval de timp este de numai 22 de aparate.

Generalul „iarnă” în favoarea armatei germane

Ostilitățile au început pe tot frontul

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: CERURILE MILITARE BERLINEZE ARATA CA IN URMA CONDITIILOR ATMOSFERICE PRIELNICE SI A INGHETULUI CARE S'A LASAT PESTE TOT, OPERATIUNILE MILITARE AU FOST RELUATE CU TOATA INTENSITATEA PE INTREG FRONTUL DE RASARIT. SE ARATA: CAMPANIA DE TOAMNA CARE A FOST INCHEIATA CU SDROBIREA FRONTULUI DE MIJLOC SI DESFIINTAREA ARMATEI LUI TIMOCENKO A CONTINUAT IN MICI OPERATIUNI LOCALE, CARE FARA SA FIE DECIZIVE SI-AU AVUT ROSTUL LOR IN ANSAMBLUL TACTIC AL OPERATIUNILOR. ODATA CU SEZONUL DE IARNA DRUMURILE, ACEST ELEMENT ATAT DE IMPORTANT PENTRU ARMATA MOTORIZATA AU DEVENIT DIN NOU PRACTICABILE, IAR TEMPERATURA SE MENTINE LA UN NIVEL DESTUL DE SCAZUT, CEEACE INGADUE RELUAREA PE SCARA INTINSA A OPERATIUNILOR OFENSIVE.

Funcționari superiori concediați din fabricile de armament engleze

BERLIN. (R.) Agenția DNB arată următoarele:

GUVERNUL ENGLEZ LUAND IN CERCEARE FUNCȚIONAREA MAI MULTOR FABRICI DE ARMAMENT A FACUT CONSTATAREA CA ELE NU DAU RANDAMENTUL DORIT ȘI CA SE IMPUN MASURI DRASTICE SPRE A NU SE REPETA CELE PETRECUTE PANA ACL. O PRIMA MASURA IN PRIVINȚA ACEASTA S'A ȘI PRODUS. MAI MULȚI FUNȚIONARI SUPERIORI DIN ACESTE INTREPRINDERI AU ȘI FOST CONGEDIATI PE MOTIV DE INCAPACITATE.

NICI UN ELEMENT NOU IN RELAȚIILE DINTRE JAPONIA ȘI STATELE UNITE

BERLIN. (Rador). In cerourile politice din capitala Reichului se declară că nu s'a produs până astăzi nici un element nou în relațiile dintre Japonia și Statele Unite.

Se observă din nou în aceleași cercuri că nu există nici un motiv de a imita pe englezi sau pe americani cari încearcă să impresioneze Japonia prin anumite gesturi. In Anglia se pare că preocuparea cea mai mare a momentului de față este de a căuta cu o insistență sistematică să se inspire teama Japoniei.

ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

Stalin voia să facă din Finlanda o bază mili- tară pentru cotropirea statelor nordice

STOCKHOLM. (R.) Agenția D. B. este informată:

În presa suedeză și mondială apar încă și acum articole care se ocupă pe larg cu nota Statelor Unite trimisă Finlandei și arată în general că procedura dlui Roosevelt este și mai ciudată decât chiar a celei ale bolșevicilor și că ea nu are nici o bază morală, ori chiar juridică. Se fac comentarii și se spune între altele că Stalin nu încetă din anul 1940 să croupe

Finlanda spre a crea o bază militară în acea parte a continentului spre a putea cotropi statele nordice, ca mai apoi să poată să-și impună politica sa și împotriva altor

state din Europa. Gestul dlui Roosevelt de a amenința un popor brav și dornic de libertate, este cât se poate de aspru criticat în amintita presă.

Plutocrații englezi se interesează numai de acțiunile a căror valoare este în creștere

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că plutocrații și celalți capitaliști englezi nu cumpără acțiuni decât numai dacă valoarea acestora este în creștere pe piața londoneză. Presa spaniolă ocupându-se de această stare de spirit a plutocraților englezi, constată că capitalul englez nu se simte în largul său.

Atențiune!

Se aduce la cunoștință Onor public, că

„Barul Florida”

În urma renovărilor și aranjării locale a început SEZONULUI DE IARNA CU UN PROGRAM MONDIAL în fiecare seară cu începere dela ora 11 flx.

Un epilog al vizitei Feldmaresalului Keitel

Cum a fost întâmpinat înaltul oaspe la esirea din țară? Două autografe prețioase sosite, eri, la Curtici...

CURTICI. Vizita pe care Feldmaresalul Keitel a făcut-o Tării, zilele trecute, a avut, ca încheiere la despărțirea de pământul românesc, la Curtici, câteva scene, cari trebuiesc relatate. Mai cu seamă, că întâmpinarea ce l-a făcut în gara Curtici, a lăsat în sufletul Feldmaresalului impresii așa de adânci, încât nu au rămas fără o expresie și măturile delicate din partea înaltului oaspe.

Deși, esirea din Tară a Feldmaresalului prin punctul de frontieră a fost avizată cu numai două ore înainte de sosirea trenului special, Curticeni și Măcenii noștri au venit, cu mic cu mare, îmbrăcați în pitoroștile lor sumane albe, în frunte cu intelectuali lor, întru întâmpinare. În câteva clipe numai, sute de jărani, zeci de intelectuali, meseriași și întreg personalul garii și al vâșii și elevii tuturor școlilor a înțesat până la refuz peronul garii Curtici.

Primit în sunetele fanfarei regimentului de gamizoană din Arad, marele ostaș a descins într-o vădită bună dispoziție și mulțumire sufletească. În sulta D-Sale în afară de ofițerii săi de Stat Major, se găseau D-nii Ministru Leca, General Macici și Dl. Col. Vasile Mihallesc, Prefectul județului Arad.

Plăcut impresionat de animația pitorească și de asistența numeroasă, Feldmaresalul a trecut în revistă întreaga asistență, începând cu compania de onoare, populația și școlile. Plin de atențiune și de o comunicativitate excepțională, înaltul oaspe adresa cuvinte prietenoști strângând mâna cu efuziune tuturor, fără vre-un protocol sau rigiditate, stabilind între el și asistență un val de simpatie caldă și familiară. A ascultat apoi cu aceeași prietenoasă atenție cuvintele de urare a D-lui Z. Colceriu, rostite în limba germană, după care D-șoara Lucia Precupescu l-a oferit un buchet de flori, adresându-i asemenea câteva cuvinte în limba germană în numele femeilor din regiune. Apoi l-a predat înaltului oaspe, drept măturie a dragostei și atenției, câteva lucruri de mână, în motive românești.

Vădit copleșit de spontană expresie de dragoste pe care l-au arătat-o Curticeni, Feldmaresalul s'a întreținut cu asistența, având cuvinte frumoase atât pentru cei mari cât și pentru copiii de școală.

Că o atare primire, de înaltă omenie și calitate sufletească, care a copleșit orice protocol rigid, a impresionat pe distinsul oaspe, este firesc. Impresiile l-au stăpânit însă pe Dl. Feldmaresal și după ce a părăsit Tara: dovadă o fac fotografiile autografe, cari au sosit zilele ace-

stea pentru D-șoara Precupescu Lucia și eleva de școală care l-a predat Feldmaresalului obiectele lucrute în motive românești.

Curticeni s'au dovedit încă odată, acolo lângă jăruii de hotar, un

admirabil element de frunte și de strajă. El au dăruit oaspeului, sufletul lor și aceasta suntem siguri, va rodi în inima viteazului conducător de oaste, amintiri și bune sentimente pentru Tara și Poporul Român.

Radio „Blaupunkt”

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA, Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12

Știri din Șiria

— Din Inițiativa dlui dr. Emil Moșia și a dlui Axente Secula, s'a ridicat în centrul comunei noastre o frumoasă Troiță în amintirea eroilor neamului. Troița este făcută din ciment și a fost lucrată sculptorul C. Popescu.

— INCENDIU. Un puternic incendiu a izbucnit la locuința locuitorului Miloș Petru. Focul se datorește unei întâmplări căzute. Copilul de 6 ani al lui P. Miloș jucându-se cu jăratec în jurul unei cășii de pae, aceasta a luat foc apriuzându-se și fânul din apropiere. La fața locului au sosit imediat vecinii și pompierii comunei cari după o muncă de 5 ore au reușit să stingă incendiul. Pagubele sunt destul de însemnate.

Căutăm Vanzători de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3. Imprumutul reintregirii.

LOZURI STANOIU

cumpărați la

Librăria Românească

propr. PETRE MILOȘ

Arad, Bul. Reg. Maria 18. Telefon 13-98

Cel care ocărăște și nu știe iubi nu poate vorbi în numele speței umane

ROMA. (R.) Agenția Stefani este informată după știri apărute în presa din America de Sud, care relatează o stare de fapt și anume: este îndeobște cunoscută presiunea pe care a făcut-o președintele Statelor Unite asupra membrilor care

trebuiau să voteze modificarea legii neutralității. Ziarele susțin că membrii care au votat această lege reprezintă numai sufragiul a 45 milioane din cetățenii americani, pe câtă vreme cei care au votat împotriva ei s'au abținut sunt repre-

Dr. PETRIȘOR VIOREL, specialist în boli interne s'a reîntors depe fron Consultajii între orele 8—10 jumătate a. m. și 3—5 d. m. în ARAD BUL. CAROL No. 14, vis-a-vis de Camera de Muncă. Telefon 25

CORSO

Telefon 23—64 PROGRAM URMĂTOR!

Celebrul film scandinav



PROSCRISUL

Finlanda sub teroare

STEN LINDGREN GULL-MAJ-NORIN JOHN EKMAN

protagoniștii marelor teatre din Stockholm și Copenhaga Regia GEORGE SCHNEE VOIGT Prod. SPENSKA A B NORDISKA

Acest film se va prezenta sub auspiciile Consiliului del'utronei, AL OPERELOR SOCIALE

EXPOZIȚIA PORUMBULUI DEL ARAD OBTINE UN FOARTE MARE SUCCES

ARAD. Expoziția porumbului din localitate a obținut un mare succes ca fiind vizitată de foarte mulți cetățeni arădaui.

zentanții a peste 75 milioane americani. În opinia publică din America de Sud domnește convingerea că omul care știe numai să ocărăască și nu poate iubi, n'are dreptul de a se intitula cărmuitorul a su-

Atențiune! S'a deschis un local nou de clasa I. cu numirea RESTAURANT ȘI HOTEL ORIENT

În STR. TRIBUNUL DOBRA No. 16. (fost Porțan) unde se găsesc cele mai gustoase mâncări și beuturi re numite, separeu, orchestră de primul rang, stă la dispoziția onoratului public. Prețuri modeste. Propr. TEODOR TAMAȘ.

Procesul fabricii de zahăr din Freidorf

250 vagoane zahăr depozitate

TIMIȘOARA. După cum s'a anunțat la timp împotriva fabricii de zahăr din Freidorf s'au făcut mai multe plângeri pe motiv că conducerea ar dădea o cantitate mai mare de zahăr.

O comisiune specială s'a deplasat la fața locului spre a cerceta cazul. Ancheta introdusă a dat rezultate senzaționale. Au fost găsite 125 vagoane de zahăr, care a fost scos din circulație. S'au dressat imediat cuvenitele procese verbaie, dar împotriva dlui Ion Zamfi

rescu, procuristul întreprinderii s'a deschis acțiune publică pe motiv de sabotaj comercial.

Procesul acesta a început în cursul zilei de ieri în fața complexului de urgență. Acuzatul s'a desvinovățit afirmând, că cele 125 vagoane de zahăr provin din producția de zahăr din acest an, iar restul de 700 kgr. aflate în magazini-tele fabricii, aportul funcționarilor.

S'a mai constatat în decursul debaterilor că producția fabricii

s'a ridicat între timp la 250 vagoane, dar întreprinderea nu este dispusă să le pună în vânzare până ce autoritățile în drept nu vor măsura prețul la 55 lei ab fabrică, de fiecare kgr. În cazul când nu s'ar întâmpla toate acestea întreprinderea ar păgubi de fiecare vagon aproximativ 150.000 lei.

Dezbaterile sunt în curs. Sentința o vom publica la timp. În orice caz acest proces sursește un foarte mare interes.

MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE dormitor complet și un pian. Piața Avram Iancu 2. 2871
DE INCHIRIAT camera mobilată cu acces la baie. Adresa la ziar. 2872

TÂNĂR șofer caută serviciu cu practică bună și acte în regulă. Adresa la ziar. 2873

CUMPAR cu preț convenabil schiuri și beje, uzate. Adresa Bleneș Arad, Mocioni 14. 2874

CAUT ÎN CENTRU sau apropiere 1—2 camere și dependințe. Lăsați adresa la ziar. 2875

DE VÂNZARE mantouă offțerească și un costum de haine noi pentru statură mijlocie. Adresa croitoria Csont, Str. Vasile Goldiș. 2876

PENSIONAR sau familie mică, găsește locuință de două camere, bucatărie, baie în casă particulară. Informațiuni Agenția Generală de Comerț, Str. Horea 2. 2866

DE VÂNZARE un pian, fabricație primă în stare perfectă. Adresa la ziar. 2867

CAMERA MOBILATĂ de închiriat. Praporgescu 27, parter. 2868

FABRICA de bonboane caută maestru bonbonar priceput. A se adresa la ziar. 2869

CAUT SERVITOARE la toate să știe găti. Adresa Episcop I. Papp 14, Bratu. 2870

LA DOMN SINGUR, româncă se angajează. Adresa la ziar. 2861

CAUT FEMEIE în vârstă gospodină, iubitoare de copii, pentru provincie. Informațiuni Oituz 93. 2877

CAUT în centru sau apropiere 1—2 camere mobilate, baie, bucatărie. 2879

CĂRUCIOR alb de copil, în stare bună eștin de vânzare. Adresa Str. Gen. Berthelot 6, portar. 2878

CU 500 LEI fi onorez pe acela care îmi va prezenta buletinul de identitate pe numele Simonovici Sghismund, pe care l-am pierdut. Arad, Str. Desianu 10. 2862

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă amice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CUMPAR colițe poștale Moja Marlin și crucea roșie. A. Russu, Arad, Romul Veliciu 1. (etaj), între 1—3. 2838

DE VANZARE casă mare de comerț, prăvălie, cârciumă și brutărie, la Soseaua Națională care funcționează de 31 ani. Adresa str. Dr. Ioan Suciu 100. 2851

STICLE de ulei și jumătate litri cumpără firma Extra Eminescu 28. 2850

Astăzi la teatrul comunal:

Baletul Rhenan la Arad

ARAD. Astăzi, Joi la 20 Noemvrie, ora 8.30 seara, va avea loc la Teatrul Municipal al orașului nostru unica reprezentație a

BALETULUI RHENAN, una din cele mai de seamă trupe de balet ale Reichului german. Programul copios și variat desigur va prileji publicului arădan o seară plăcută.

Biletele 50, 40, 30 și 20 lei, de vânzare la Librăria Germană din str. Eminescu începând la ora 11 și jum. până la ora 13 și în ziua de 20 oct. seara la caseria Teatrului.

Azi:

Reprezentatia cinematografică dela Palatul Cultural

ARAD. Comitetul de Patronaj județean și municipal Arad aduce la cunoștința autorităților și Onor. public, care au primit bilete pentru reprezentația cinematografică care va avea loc la Palatul Cultural în ziua de 21 Noemvrie a. e., cu ocazia filmului „Proscrisul” (Finlanda sub teroare), că s'a mo-

dificat cea începeră rulării filmului astfel că reprezentația va avea loc începând dela orele 19 în loc de orele 21, cum anterior s'a publicat în zăre și cum de altfel se specifică în invitațiile adresate.

Comitetul de Patronaj Județean Arad,
Col V. MIHAILESCU

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ!
Cel mai emoționant film de gangster al stagiunii!

Un film mai tare ca „AGENTUL G”, „FEMEIE DE NOAPTE” și „TEROARE”
Un film dela început și până la sfârșit acțiune și numai acțiune!

Am furat un milion

cu GEORGE RAFT,
CLAIRE TREVOR, DICK FORAN.
Afară din program Jurnalele de războiu ONC și UFA.
la orele 3, 5, 7.15, 9.30
Biletele de favoare sunt suspendate!

SITUAȚIA ALIMENTARĂ ÎN SIRIA
DAMASC — După informații din surse competente 60% din populația Siriei suferă foame, ceace se explică prin greutățile de aprovizionare, care se întâmplă în toate domeniile economiei. (ESS)

URANIA

TELEFON 12-32

AZI PREMIERĂ!
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.
Cel mai nou film a frumoasei

Magda Schneider Domnișoara Dactilografă

Luptă pentru existență, a tinerilor fete este tema captivantă a acestui film.

Jurnale de războiu de pe frontul de est.

POLIȚIENEȘTI

ARAD. Individul Pücsök Ludovic, a fost înaintat Chesturei Arad pentru faptul că a fost găsit în str. Dorobanților fără nici un act asupra sa. Numitul fiind hănuit de infracțiunile este reținut la poliție pentru cercetări.

— Juhász Antoniu domiciliat în Arad, str. Negruzzi 16 a reclamat că autoturism necunoscut, în ziua de 13 Noemvrie în timp ce călătorea în tramvaiul electric i s'a furat un coș de bule în care avea 4 saci de cânepe și o cârpă neagră, cau zându-i o pagubă de 1800 lei.



Cu inima îndurerată și în veci neconsolați, Adalbert Heitz, soț, Rozalia Heitz fiică, Văd. lui Gheorghe Henegar, născ. Bogșan Ecaterina mamă precum, și celelalte rude ni facem cunoscută trecerea la cele eteme a iubitei noastre, soții, mamă și fiică

Maria Henegar-Heitz

În ziua de 29 Noemvrie 1941 în vârstă de 53 ani după grele și îndelungate suferințe.

Înmormântarea va avea loc Vineri, 21 Noemvrie 1941 la orele 16 în cimitirul „Pomenirea”, după rito ortodox român.

În-ți jărăna ușoară și memoria în veci binecuvântate.

— Licențiații și doctorii Academiei Comerciale din țară și străinătate, care doresc să facă parte din ALACI sunt rugați să-și prezinte adez'unea scrisă dlui profesor de Ardelean la Liceul Comercial de Băeji din Arad. Aceasta în vederea reorganizării.

— Societatea de popice „Gutenberg” din Arad, aranjează în zilele de 22—23 Noemvrie 1941, un concurs individual și între echipe de persoane, care va avea loc pe teea „Forro”.

FORSO Arad

Telefon 23-64.

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

Vagabonzii veseli

operetă comică germană devăratul film mare al humorului, bunei dispoziții, al bucuriei, al rolul principal: CAROLA HÖHN, veseliei al râsului.
GODDEN, CARSTA LÖCK, JOHANNES HEESTRES.
Cel mai nou jurnal ONC și cu ultimele evenimente.

Ultima oră

Ce poate face un corp expediționar american în Europa, dacă cele 10 milioane soldați ruși nu pot rezista Germaniei

NEW-YORK. (R.) Agenția DNB ESTE INFORMATA CA FOSTUL PRESEDINTE AL STATELOR UNITE, DL. HO OVER, A ROSTIT UN DISCURS DIFUZAT SI PRIN RADIO, IN CARE ARATA CA MAJORITATEA POPORULUI AMERICAN ESTE IMPOTRIVA TRIMITERII UNUI CORP EXPEDITIONAR IN EUROPA SI DACA CELE 10 MILIOANE DE SOLDATI RUSI DISPUNAND DE 20 MII TANCURI SI DE UN SISTEM DE FORTIFICATII EXCELENT N'AU PUTUT IMPIEDECA INAINTEAREA GERMANA, CU ATAT MAI PUTIN O VA PUTEA FACE O ARMATA AMERICANA, CARE PENTRU A FI TRANSPORTATA NECESITA UN TONAJ DE VASE, CARE ASTAZI NU POT FI CONSTRUITE.

Statele sud-americane nu tolerează imixtiunea dlui Roosevelt

La Buenos-Aires se protestează împotriva amestecului Statelor Unite

BUENOS-AIRES. (R.) Agenția DNB este informată că în Uruguay domnește o foarte mare conștientare împotriva politicii dlui Roosevelt, mai ales în ceea ce privește amestecul Statelor Unite în treburile țării.

rilor din Sud-America. Opinia publică cere insistent guvernului său ca să ia toate măsurile și să interzică imixtiunea americană în politica Uruguayului. Din inițiativa gu-

vernului uruguyan se pare că o consfătuire a țărilor dela sud va avea loc în scurt timp cu scopul de a se face față împrejurărilor amenințătoare ce vin dela nord.

Anglia caută să împiedece o înțelegere între Japonia și Statele Unite

SHANGHAI. (Oriente). Din cercuri bine informate se află că diplomația engleză face totul spre a împiedeca Statele Unite să ajungă la o înțelegere cu Japonia. În special amiralitatea britanică îngrijorată de reducerea unităților din flota Atlanticului și Mediteranei voeste să se asigure în Extremul Orient cu ajutorul flotei america-

ne, nemai putând să se lipsească de nici un vas de războiu din apele metropolitane. Negocierile japono-americane în curs nu ar fi duse decât să se câștige timp pentru pregătiri finale.

WASHINGTON. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:

D. Nomura, ambasadorul Japoniei și ambasadorul extraordinar

japonez Kurusu au avut Marți o conferință cu d. Cordell Hull, ministrul afacerilor străine.

Intrevederea a durat două ore și trei sferturi.

Associated Press afirmă că d. Nomura a declarat reprezentanților presei, după terminarea conferinței, că d. speră că se va putea ajunge la o înțelegere.

Vasele americane sunt prea „bătrâne”

NEWYORK. (Rador). Un comunicat publicat de biroul american de navigație în Journal Of Commerce și reprodus de corespondentul agenției DNB, constată că vârsta mijloacelor a vapoarelor de comerț americane este foarte înaintată.

Tonajul comercial se ridică în Octombrie trecut la 1123 unități mai mari de 2000 tone a căror vârstă mijlocie este de 19.7 ani. Cu toată producția dublă de tonaj, comunicatul constată că marina comercială este astăzi mai bătrână

decât era anul trecut.

Dat fiindcă vârsta de 20 ani este considerată ca vârstă mijlocie a unui cargobot se poate deduce că marina de comerț americană se apropie de limita finală.

Cum reușesc bătăliile de încercuire?

BERLIN. (R.) Generalul de artilerie Ludwig scrie în „Militär-Wochenblatt” următoarele:

Ceeace pentru spectatorul nevizat apare poate o întreagă încurcătură, este — privit din punctul de vedere al trupelor care luptă — o parte dintr-un plan bine chibzuit și calculat, care duce la nimicirea inamicului, în timp ce în lagărul acestuia domnește zăpăceală și dezordine. Atacurile germane au reușit în întinșurile în genere lipsite de drumuri, cu deosebite dealungul marilor șosele. Sovieticii a crezut, după cum au afirmat în presa lor, că vor putea să împiedice aceste operațiuni prin atacarea

ariergărzilor germane cu forțe motorizate, pentru a le încercui. Nu se poate contesta că în unele cazuri s'a reușit a se întrerupe drumul înaintării germane, dar unitățile de infanterie care succedau într-un ritm de marș accelerat, l-au refăcut totdeauna, consecința fiind că sovieticii, tocmai prin acest sistem de luptă, și-au creat singuri condițiunile pentru încercuirea proprie. Masele motorizate distruse, nu numai că împliedeau retragerea spre est, dar și posibilitatea angajării în luptă a noilor trupe aduse pe front. În acest fel dezastul creștea, iar momentul decisiv al întregii operațiuni d războiului

era tot mai mult favorizat. Nu este încă timpul să se arate cum anume s'a ajuns la aceste victorii prin încercuire și de experiență s'a căpătat prin ele. Istoria războiului va descrie cândva aceste incomparabile acțiuni militare și va trage din ele învățămintele corespunzătoare. Până atunci trebuie să ne mulțumim cu admirarea realizărilor conducerii și trupelor, cu această înegalabilă strategie a luptelor de distrugere prin încercuire. Istoria războiului va arăta, fără îndoială, că nici un plan prestabilit, rigid, nu a stat la dispoziția conducerii germane pentru operațiunile sale strategice, și că, din contră, ea a

înțeles să aleagă mijloacele corespunzătoare flecării situații speciale. Strategia a rămas deci sistemul auxiliar, așa cum l'a definit Moltke. Putem fi siguri că conducerea germană, — în cazul eventual când un cu totul alt sistem de luptă va apărea necesar, — va ști să-l utilizeze fără ezitări. (ESS.)

APEL CATRE REFUGIAȚII SATMARENI

ARAD. Ca urmare hotărârilor aduse în ședința din 12 crt. se aduce la cunoștința tuturor refugiaților sătmăreni aflători temporal la Arad, că în ziua de 23 Noembrie 1941, orele 11.30, se va ține Adunarea Generală de constituire a societății culturale și patronaj „Vasile Lucaciuc” în localul școlii primare Nr. 1, Iosif Vulcan, la care noi avem datoria de a lua parte. Se vor aproba noile statute și se va alege comitetul de conducere.

Felician Zaicu, adv. Gavril Stănescu, inspector. Irina Pop învățătoare. N. Precup, prof. Cornelia Pop, inv. I. Creșneac croitor.

DECES

ARAD. Aflăm cu multe părere de rău încetarea din viață a soției lui Adalbert Heitz, Maria Henegar, tipotipist al ziarului nostru. Din partea personalului întreg de redacție și a muncitorilor tipografi și a auxiliarilor administrativi transmitem și pe această cale condoleanțele noastre sincere atât soțului cât și întregii familii îndurerate. Dumnezeu s'o odihnească în pace, iar familia s'o mângâie și să-l dea țaria de a suporta greua lovitură a soarelui. Luăm parte cu sinceritate la durerea întristatei familii.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale flecării lun. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA 1, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad.